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ΠΟΝΤΟΣ & ΜΑΥΡΗ ΘΑΛΑΣΣΑ  

“Ταξίδι μνήμης στην Ιστορία, τον πολιτισμό & 

την γαστρονομία του Πόντου”  

8ΗΜΕΡΗ: 26/9 έως 03/10/26 

 

 

 

 

 

 

ΣΑΦΡΑΜΠΟΛΗ – ΚΑΣΤΑΜΟΝΗ – ΣΙΝΩΠΗ – ΣΑΜΨΟΥΝΤΑ – ΚΟΤΥΩΡΑ  
ΚΕΡΑΣΟΥΝΤΑ  - ΤΡΙΠΟΛΗ – ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΑ – ΠΑΝΑΓΙΑ ΣΟΥΜΕΛΑ  
ΜΑΤΣΟΥΚΑ - ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ  - ΑΜΑΣΕΙΑ – ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ 

Μέρη δεμένα με τη ποντιακή μνήμη, θρύλοι και παραδόσεις που διασώζονται ως τις μέρες μας, μνήμες 

από τη γη της Μαύρης Θάλασσας και της ένδοξης αυτοκρατορίας των Κομνηνών. Ένα ταξίδι στον 

Πόντο δεν είναι μόνο μία ιστορική αναδρομή σε ένα τόπο με έντονο ελληνικό παρελθόν αλλά και 

προσκύνημα σε μία χαμένη … αλλά ποτέ ξεχασμένη… πατρίδα! Καιρός να τιμήσουμε την ιστορία του 

Ποντιακού Ελληνισμού με τον δικό μας τρόπο. 

« Ελάτε μετ’ εμάς σον Πόντος » 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΡΟΜΗΣ 

Ημέρα 1η:  ΠΑΤΡΑ – ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ – ΠΤΗΣΗ ΓΙΑ ΚΩΝ/ΠΟΛΗ  Συγκέντρωση και 

αναχώρηση 02.30 πρωινή από Πάτρα για Ελευθέριος Βενιζέλος. Έλεγχος, παράδοση αποσκευών, λίγος 

χρόνος για καφέ και ώρα 08.15 πτήση για Κων/πολη. Άφιξη παραλαβή αποσκευών, συνάντηση με τον 

ξεναγό και το πούλμαν μας και άμεση αναχώρηση για Σαφράνπολη (με ενδιάμεσες στάσεις καθ’ οδόν). 

Η Σαφράμπολη που βρίσκεται στην περιοχή της αρχαίας Παφλαγονίας και της Βυζαντινής 

Θεοδωρούπολης. Οφείλει το όνομα της στο μπαχαρικό σαφράν δηλ. τον κρόκο που καλλιεργείται μέχρι 

και σήμερα στην περιοχή. Μέχρι τον 19ο αι είχε μεγάλη ελληνική κοινότητα περίπου πέντε με έξι χιλ. Στις 

αρχές του 20ου αι άρχισε σταδιακά να δυσκολεύει η ζωή τους καθώς συνελήφθησαν οι Προύχοντες και 

οι καταστηματάρχες και στάλθηκαν στα Τάγματα Εργασίας από τα οποία ελάχιστοι γύρισαν ζωντανοί. 
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Το 1919 με την έλευση του ελληνικού στρατού πίστεψαν ότι έρχεται η ελευθερία αλλά η συνέχεια ήταν 

τραγική καθώς ήρθε η πλήρης καταστροφή του ελληνισμού της Μ. Ασίας. Μια πολύ γραφική κωμόπολη 

που έχει χαρακτηριστεί μνημείο παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομίας , ένα υπαίθριο μουσείο 

παραδοσιακής οθωμανικής αρχιτεκτονικής , που φημίζεται για τα νοστιμότατα λουκούμια της. 

Τακτοποίηση στο ξενοδοχείο μας , πρώτη γνωριμία , δείπνο , διανυκτέρευση . 

ΗΜΕΡΑ 2η: ΣΑΦΡΑΠΟΛΗ – ΚΑΣΤΑΜΟΝΗ- ΣΙΝΩΠΗ – ΣΑΜΨΟΥΝΤΑ – ΚΟΤΥΩΡΑ ( ΟΡΝΤΟΥ ) 

Πρωινό , σύντομη βόλτα στην Σαφράμπολη , λίγος χρόνος για να αγοράσουμε σαφράν και λουκούμια 

και αναχωρούμε για μία άλλη ιστορική πόλη της Παφλαγονίας, την Κασταμονή, πατρογονική εστία των 

Κομνηνών και στους οποίους οφείλει το όνομα της από ένα φρούριο που έχτισαν και το ονόμαζαν 

Κάστρα των Κομνηνών που συντομεύτηκε σε Κασταμονή. Η πόλη στα τέλη του 19ου αι είχε 20000 

Έλληνες και ο μεγαλέμπορος Παπάζογλου είχε ιδρύσει την Αστική Σχολή που διέθετε νηπιαγωγείο, 

παρθεναγωγείο, αρρεναγωγείο, αίθουσες για τους δασκάλους και για τις συναθροίσεις των 

Δημογερόντων η οποία λειτούργησε μέχρι το 1922 στην οποία θα έχουμε σύντομη περιήγηση πριν 

συνεχίσουμε για την Σινώπη την αρχαιότερη ελληνική πόλη του Πόντου που σύμφωνα με τη μυθολογία 

οφείλει το όνομα της σε μία από τις βασίλισσες των Αμαζόνων ή στη νύμφη Σινώπη κόρη του ποταμού 

Ασωπού και καταγράφεται ως πατρίδα του κυνικού φιλόσοφου Διογένη. Η Σινώπη είναι η πρώτη αποικία 

που ίδρυσαν οι Μιλήσιοι τον 8ο π.χ. αι και αποτέλεσε την Μητρόπολη των άλλων ελληνικών πόλεων 

που ιδρύθηκαν στα παράλια του Εύξεινου Πόντου. Εδώ έγινε η μεγάλη ναυμαχία της Σινώπης , 30 

Νοεμβρίου 1853 μεταξύ του Ρώσικου και του τουρκικού στόλου με καταστροφή του δεύτερου κατά τον 

λεγόμενο Κριμαϊκό πόλεμο και έδωσε το έναυσμα να εισέλθουν η Αγγλία  και η Γαλλία στον πόλεμο κατά 

της Ρωσίας . Σύντομη περιήγηση στα αξιοθέατα , χρόνος για βόλτα , φωτογραφίες , καφέ ή φαγητό και 

συνεχίζοντας την διαδρομή μας κατά μήκος της Μαύρης Θάλασσας θα βρεθούμε στην Σαμψούντα ( 

αρχαία ελληνική Αμισός ) η μεγαλύτερη πόλη και λιμάνι στην Μαύρη Θάλασσα . Ιδρύθηκε το 526 π.χ. 

από τους Ίωνες της Φώκαιας και εδώ δίδαξε τον Χριστιανισμό ο Απόστολος Ανδρέας και προς το τέλος 

του 1ου μΧ. αι υπήρχε ανθηρή χριστιανική κοινότητα στην πόλη. Προς τα μέσα του 19ου αι ήρθαν εδώ 

πολλοί Έλληνες έμποροι και βιοτέχνες και ασχολήθηκαν με την παραγωγή και την εμπορία του καπνού 

και ανέπτυξαν έντονη εκπαιδευτική, κοινωνική και πνευματική δράση. Μέχρι και το 1923 υπήρχαν πολλοί 

μορφωτικοί Σύλλογοι, κυκλοφορούσαν εφημερίδες, λειτουργούσαν νηπιαγωγείο, γυμνάσιο, Αστική 

Σχολή, Παρθεναγωγείο, Αρρεναγωγείο. Ακολούθησαν όμως τα μαύρα χρόνια για τους Έλληνες του 

Πόντου με αποτέλεσμα να μην έχουν απομείνει σήμερα Έλληνες στη Σαμψούντα. Σύντομη περιήγηση 

στην ελληνική γειτονιά και συνεχίζοντας κατά μήκος των ακτών του Εύξεινου Πόντου θα περάσουμε από 

ιστορικές τοποθεσίες . Σύντομη στάση στο Ιασώνιο Άκρο και τον ναό του Αγ. Νικολάου ,θα περάσουμε 

από την αρχαία Οινόη και το απόγευμα θα φτάσουμε στην μαρτυρική Ορντού  ( Κοτύωρα ) όπου και θα 

διανυκτερεύσουμε. Εδώ στις αρχές του 20ου αι. ζούσαν περίπου 7000 Έλληνες και λειτουργούσε 

ενιατάξιο Γυμνάσιο (Ψωμιάδειος Σχολή) 4τάξιο δημοτικό σχολείο, νηπιαγωγείο (Καρυπίδειος Σχολή) και 

Παρθεναγωγείο. Ο Ελληνισμός των Κοτυώρων και των 57 ελληνικών χωριών που υπήρχαν τριγύρω 

υπέστη τα πάνδεινα από τους Τούρκους που είχαν στόχο την ολοσχερή εξαφάνιση τους. Τακτοποίηση 

στο ξενοδοχείο μας , δείπνο και διανυκτέρευση . 

 Ημέρα 3η: ΟΡΝΤΟΥ- ΚΕΡΑΣΟΥΝΤΑ - ΤΡΙΠΟΛΗ - ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΑ Πρωινό και επίσκεψη στο Ναό 

της Υπαπαντής και βόλτα στα ελληνικά σπίτια . Αναχωρούμε για την γειτονική πόλη της Κερασούντας, 

αρχαία αποικίας της Σινώπης η οποία μέχρι το 1922 είχε έντονο ελληνικό χρώμα με τον ελληνικό 

πληθυσμό να υπερτερεί. Η πατρίδα της Κερασιάς η οποία στα χρόνια των Μεγάλων Κομνηνών ήταν η 

δεύτερη σε σημασία πόλη της Αυτοκρατορίας αλλά και στις αρχές του 20ου αι ήταν η μοναδική πόλη του 
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Πόντου όπου υπερτερούσε το ελληνικό στοιχείο με πολλούς ναούς και ενορίες, σχολεία, Φιλαρμονική, 

πολλούς Συλλόγους, εφημερίδα μέχρι που οι Τούρκοι εξαπέλυσαν τις δολοφονικές επιθέσεις και πολλοί 

κάτοικοι συνελήφθησαν, φυλακίστηκαν, στάλθηκαν στα Τάγματα Εργασίας με σκοπό τον αφανισμό των 

Ελλήνων της Κερασούντας. Αφού κάνουμε την βόλτα μας να θαυμάσουμε τα ελληνικά αρχοντικά και να 

δούμε τον ναό του Αγ. Νικολάου , θα συνεχίσουμε για την Τρίπολη , στο κάστρο των Κομνηνών  . Εδώ 

θα έχουμε χρόνο για το μεσημεριανό μας γεύμα ( με φρέσκο ψαράκι) και θα καταλήξουμε αργά το 

μεσημέρι στην καρδιά του Πόντου την Τραπεζούντα. Το «Διαμάντι της Μαύρης Θάλασσας» στις ακτές 

της Μαύρης Θάλασσας πάνω στο δρόμο του μεταξιού που ιδρύθηκε το 756 π.χ.  Υπήρξε πρωτεύουσα 

της Αυτοκρατορίας των Κομνηνών και μεγάλο αστικό και πολιτιστικό κέντρο των Ελλήνων του Πόντου 

μέχρι τη Μικρασιατική καταστροφή του 1922. Θα ξεκινήσουμε αμέσως την ξενάγηση μας με επίσκεψη 

στην Αγία Σοφία με τις υπέροχες αγιογραφίες , το μουσείο και το τέμενος , το Φροντιστήριο , το 

μεγαλύτερο σχολείο της Ανατολής , την Παναγία την Χρυσοκέφαλο  ( σημερινό τζαμί ) , τις γέφυρες της 

παλιάς Τραπεζούντας, θα ανέβουμε στο λόφο Σογούκ με τη βίλα Καπαγιαννίδη κ.α. Τακτοποίηση στο 

ξενοδοχείο μας , δείπνο και διανυκτέρευση . 

ΗΜΕΡΑ 4η : ΠΑΝΑΓΙΑ ΣΟΥΜΕΛΑ - ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΑ Πρωινό και αναχώρηση για το ιερότερο 

προσκύνημα της ποντιακής γης , το Μοναστήρι της Παναγιάς Σουμελά , λαξευμένο σε μια σχισμή του 

βράχου στην καρδιά των Ποντιακών Άλπεων , στα 1300μ.Η Μονή ιδρύθηκε τον 4ο αιώνα μ.Χ. από τους 

μοναχούς Βαρνάβα και Σωφρόνιο στο σημείο που βρέθηκε η αγιογραφημένη από τον Απόστολο Λουκά 

εικόνα της Παναγίας . Επί 16 αιώνες η Μονή ήταν θεματοφύλακας της ελληνικής γλώσσας και της 

Ορθοδοξίας , αναζωπυρώνοντας σε κάθε δύσκολη ιστορική στιγμή την εθνική και θρησκευτική 

συνείδηση των κατοίκων του Πόντου . Το 1923 η Μονή Σουμελά λεηλατήθηκε , κάηκε και 

εγκαταλείφθηκε. Πολλά χρόνια αργότερα η κρυμμένη εικόνα και κάποια άλλα κειμήλια της μονής ήρθαν 

στην Ελλάδα και τοποθετήθηκαν στην ομώνυμη  Μονή της Παναγίας στο όρος Βέρμιο που χτίστηκε το 

1951 στην Καστανιά Ημαθίας . Θα ξεναγηθούμε και θα δούμε τα κτίσματα της μονής ( ξενώνας , Αγίασμα, 

τον Ναό , το κωδωνοστάσιο , τα παρεκκλήσια ) Όλα τα κτίσματα δυστυχώς είναι σε θλιβερή κατάσταση 

και έχουν υποστεί φθορές παρόλο που τα τελευταία χρόνια έχουν ξεκινήσει εργασίες αποκατάστασης 

και αναστήλωσης της μονής . Ελεύθερος χρόνος για να απολαύσουμε την μοναδική θέα του όρους Μελά 

, με το φαράγγι του ποταμού Πυξίτη και να βγάλουμε φωτογραφίες . Επιστροφή στην Τραπεζούντα και 

το απόγευμα σας ελεύθερο για να περιηγηθείτε και να γνωρίσετε με την παρέα σας , την πόλη και την 

αγορά . Δείπνο και διανυκτέρευση 

.Ημέρα 5η: ΜΑΤΣΟΥΚΑ - ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ - ΑΜΑΣΕΙΑ Πρωινό και αναχώρηση για την Αμάσεια .Θα 

περάσουμε από την Ματσούκα Μια από τις πιο ιστορικές περιοχές του Πόντου με 47 καθαρά ελληνικά 

χωριά από τα 70 της περιοχής. Εδώ στα βουνά της Ματσούκας έφτασαν οι δέκα χιλ. Μύριοι του 

Ξενοφώντα (κάθοδος των Μυρίων) που είδαν τον Εύξεινο Πόντο και φώναξαν (thalata thalata). Θα 

συνεχίσουμε για την περιοχή της Ζύγανας που είναι ο αυχένας από τον παραλιακό Πόντο στον 

Ηπειρωτικό , περίπου στα 1.500μ.και κατόπιν θα κατηφορίσουμε προς την Αργυρούπολη που κάποτε 

έσφιζε από ζωή με εννέα ελληνικές εκκλησίες. Μέχρι την ανταλλαγή των πληθυσμών είχε σημαντικό 

πληθυσμό Ελλήνων πολλοί εκ των οποίων ήρθαν στην Αθήνα και εγκαταστάθηκαν ιδρύοντας την 

περιοχή Αργυρούπολη. Το όνομα της σημαίνει «αργυρότοπος» καθώς η περιοχή από την αρχαιότητα 

είχε μεγάλα κοιτάσματα αργύρου και ορυχεία. Θα δούμε την παλιά μητρόπολη και τα παλιά σπίτια και 

θα μάθουμε από τον ξεναγό μας την ιστορία της πόλης και για τα ορυχεία αργύρου που της έδωσαν το 

όνομά της . Θα πιούμε καφεδάκι και θα συνεχίσουμε το δρόμο μας για την Αμάσεια όπου θα φτάσουμε 

το απογευματάκι. Στην αρχαιότητα υπήρξε μια πόλη οχυρωμένη πάνω από τον ποταμό ενώ στη γη 
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γεννήθηκαν ο γεωγράφος Στράβωνας, οι βασιλείς του βασιλείου του Πόντου, καλλιτέχνες, επιστήμονες, 

ποιητές καθώς και ο Άγιος Θεόδωρος ο Τήρων. Μία πόλη με ιστορία 7500 χιλ. χρόνων. Όμως η Αμάσεια 

φέρει και μια βαριά μαύρη ενέργεια στον αέρα της γιατί ήταν ο τόπος που απαγχονίστηκαν σημαντικοί 

Έλληνες του Πόντου το 1921. Επίσης υπήρξε έδρα των περιβόητων «Δικαστηρίων της Ανατολής» που 

οργανώθηκε από το κίνημα του Κεμάλ και επρόκειτο για εξοντωτικές φυλακές που στόχευαν στη μαζική 

εξόντωση των Ελλήνων του Πόντου κάτω από νομιμοφανές πλαίσιο. Η επιλογή της πόλης δεν ήταν 

τυχαία καθώς βρισκόταν μακριά από τα προξενεία δυτικών χωρών για να μην υπάρχουν αντιπρόσωποι 

τους στις εικονικές δίκες που στήνονταν. Τον Σεπτέμβρη του 1921 καταδικάστηκαν και εκτελέστηκαν 

περίπου 180 άτομα σε κοινή θέα στην πλατεία  της πόλης.   Σήμερα είναι η πιο γραφική πόλη από τις 

εσωτερικές του Πόντου χτισμένη στην δυτική όχθη του ποταμού Γεζίλ Ιρμάκ( πράσινος ποταμός , ο 

αρχαίος Ίρις ).  Το 300 π.χ. η Αμάσεια έγινε πρωτεύουσα των Μιθριδάτων βασιλιάδων του Πόντου οι 

οποίοι ενίσχυσαν με πύργους και τείχη το απρόσιτο φαράγγι και λάξεψαν στο βράχο μνημειώδεις 

βασιλικούς τάφους. Θα δούμε την κεντρική πλατεία , τα κάστρα ( το ρωμαϊκό και του Μέγα Αλέξανδρου 

) τα πανέμορφα ελληνικά κονάκια κατά μήκος του ποταμού κ.α. Τακτοποίηση στο ξενοδοχείο μας , 

δείπνο , βόλτα και διανυκτέρευση. 

Ημέρα 6η : ΑΜΑΣΕΙΑ -  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ Πρωινό και αναχώρηση για την Κωνσταντινούπολη . 

Στην διαδρομή μας θα περάσουμε από Μερζιφούντα κέντρο εμπορίου τον 190 αι και στις αρχές του 20ου 

οι περισσότεροι κάτοικοι της ήταν Αρμένιοι. Το 1910 τουλάχιστον 11000 χιλ. Αρμένιοι εστάλησαν σε 

πορείες θανάτου, άλλοι δολοφονήθηκαν και κατασχέθηκαν οι περιουσίες τους. Στη Μερζιφούντα 

λειτουργούσε το περίφημο κολέγιο Ανατόλια το οποίο το 1924 μεταφέρθηκε στην Θεσ/νίκη με την ίδια 

ονομασία. Την τύχη των Αρμενίων είχαν και οι Έλληνες κάτοικοι της οι οποίοι εκδιώχθηκαν από την 

πόλη. Θα διασχίσουμε τις περιοχές Μπολού ( Κλαυδιούπολη ) και Γκέρεντε και το απόγευμα θα 

φτάσουμε στην Κωνσταντινούπολη. Προλαβαίνουμε να επισκεφθούμε την Μονή Ζωοδόχου Πηγής ( 

Μπαλουκλή ) με τους τάφους των Πατριαρχών και το Αγίασμα . Τακτοποίηση στο ξενοδοχείο μας στην 

πλατεία Ταξίμ που προσφέρεται για βραδινή βόλτα στο Πέραν . Διαν/ση 

Ημέρα 7η : ΞΕΝΑΓΗΣΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗΣ Πρωινό και ξεκινούμε με επίσκεψη στο αρχιτεκτονικό 

θαύμα την Αγία Σοφία . Συνεχίζουμε με τον Ιππόδρομο, το Πατριαρχείο , την Παναγία Βλαχέρνα, την 

Αιγυπτιακή Αγορά . Κάπου ανάμεσα στις επισκέψεις μας θα έχουμε χρόνο για σύντομο γεύμα . 

Επιστροφή στο ξενοδοχείο μας , ξεκούραση ή βόλτα. Για το βράδυ έχουμε φαγητό μετά μουσικής στο 

Κουμ Καπί (προσφορά του γραφείου).  Διανυκτέρευση.  

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Για όσους γνωρίζουν από άλλο ταξίδι τα αξιοθέατα μπορούν αν θέλουν να μην 

ακολουθήσουν την ξενάγηση και να κάνουν δικό τους πρόγραμμα καθώς το ξενοδοχείο μας βρίσκεται 

στο κέντρο .  

Ημέρα 8η : ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ – ΠΤΗΣΗ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗΣ - ΠΑΤΡΑ .Πρωινό και αναχώρηση ώρα 

08.00 για επίσκεψη στην κλειστή αγορά της Κωνσταντινούπολης , το ξακουστό  Καπαλί  Τσαρσί με τα 

χιλιάδες μαγαζάκια. Θα έχουμε στην διάθεσή μας χρόνο για αγορές . Μην ξεχνάτε το ανατολίτικο παζάρι. 

Στην συνέχεια (προαιρετικά) κρουαζιέρα στον Βόσπορο για να δούμε τα όμορφα γυαλιά δλδ τα 

αρχοντικά των Ελλήνων. Θα φτάσουμε μέχρι το σημείο που ο Βόσπορος ενώνεται με τον Εύξεινο Πόντο 

όπου σύμφωνα με τους αρχαίους ήταν οι Συμπληγάδες Πέτρες της μυθολογίας. Εδώ θα αποβιβαστούμε 

και με το λεωφορείο θα επιστρέψουμε στο κέντρο μέσω της νέας μοντέρνας πόλης με τους 

ουρανοξύστες και τα πολυκαταστήματα. Εφόσον ο χρόνος μας το επιτρέπει, επίσκεψη σε ένα εμπορικό 

κέντρο  Venezia). Ώρα 17.30 αναχώρηση για το αεροδρόμιο, έλεγχος, διατυπώσεις και ώρα 20.50 πτήση 
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για επιστροφή στην Αθήνα και στην συνέχεια με το πούλμαν επιστροφή στην πόλη μας πλημμυρισμένοι 

από τις εικόνες, τις μνήμες και τις εμπειρίες που ζήσαμε στη Γη του Πόντου.. 

Σημείωση ! Η σειρά των επισκέψεων μπορεί να αλλάξει χωρίς βέβαια 

παραλείψεις.  

ΕΞΥΠΝΗ ΚΡΑΤΗΣΗ : Για κρατήσεις με προκ/λή 350,οο€ 

κατ’ άτομο έως 3/7/26  Τιμή κατ’ άτομο σε δίκλινο δωμάτιο  : 

1.165,οο€  (με βάσει την ημερομηνία 5/5/26  - οι φόροι – επίναυλος 

καυσίμων υπόκεινται σε αλλαγές και σε περίπτωση αύξησης αυτή επιβαρύνει τον ταξιδιώτη) 

 

Για κρατήσεις από 04/7/26 Τιμή κατ’ άτομο σε δίκλινο δωμάτιο  : 

1.195,οο€  (με βάσει την ημερομηνία 5/5/26  - οι φόροι – επίναυλος καυσίμων 

υπόκεινται σε αλλαγές και σε περίπτωση αύξησης αυτή επιβαρύνει τον ταξιδιώτη) 

 

Μονόκλινο κατόπιν ζήτησης και εφόσον υπάρχει διαθέσιμο επιπλέον 

χρέωση : 360.οο€  

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ! Οι παραπάνω τιμές είναι κοστολογημένες με 
ημερομηνία 5/5/2026.  Λόγω των εξελίξεων με την εμπόλεμη κατάσταση στην 
Μέση Ανατολή και την κρίση στην παγκόσμια οικονομία ενδέχεται να προκύψει 

αύξηση των φόρων αεροδρομίων, επίναυλο καυσίμων . Θα πρέπει να 
γνωρίζεται πως σε αυτή την περίπτωση θα υπάρχει ανάλογη αναπροσαρμογή 
τιμών που θα επιβαρύνουν τον πελάτη. Τονίζουμε όμως ότι αυτό γίνεται 

εφόσον υπάρχουν επίσημα αυξήσεις στα παραπάνω. 

 
ΠΡΟΣΟΧΗ! Παρακαλούμε ελέγξετε με μεγάλη προσοχή τα ταξιδιωτικά σας 
έγγραφα. Για το συγκεκριμένο ταξίδι χρειάζεστε ταυτότητα καινούργιου 
τύπου (όχι μπλε – τύπου πιστωτικής κάρτας). Εάν υπάρχει διαβατήριο 
σε ισχύ, προτιμήστε το και στις ευρωπαϊκές χώρες. Θα πρέπει να μας τα 
προσκομίζετε με την επικύρωση της συμμετοχής σας για τα αεροπορικά 
εισιτήρια αλλά και για την είσοδό σας σε κάποιους χώρους επίσκεψης καθώς 
πλέον σε κάποια γίνεται ηλεκτρονική κράτηση. 
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ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ: 

 Μεταφορές & περιηγήσεις με το πούλμαν για όλο το πρόγραμμα 
 Αεροπορικό εισιτήριο οικονομικής θέσης Αθήνα – Κων/πολη – Αθήνα με 

την Aegean Airlines 

 Φόροι αεροδρομίων & επίναυλος καυσίμων με βάσει την ημερομηνία 
5/5/26 σε περίπτωση επίσημης αύξησης αυτή επιβαρύνει τον πελάτη και 

προεξοφλούνται μαζί με το υπόλοιπο κόστος της εκδρομής 
 Μια αποσκευή έως 20 κιλά συν μια χειραποσκευή με μέγιστο βάρος έως 

8 κιλά και διαστάσεις 56εκ. x 45εκ. x 25εκ   

 Επτά (7) διαν/σεις στην Τουρκία σε επιλεγμένα ξεν/χεία 4* & 5* & 3* sup 
(1 Σαφράνπολη 4*,  1 Ορντού 4*, 2 Τραπεζούντα 5*, 1 Αμάσεια 3* Sup, 2 

Κων/πολη 4* Ταξίμ) 
 Επτά (7) πρωινά 
 Πέντε (5) δείπνα 

 Φόροι διαν/σεων ξεν/χείων στην Τουρκία 
 Επίσημο Ελληνόφωνο ξεναγό  για όλες τις ημέρες στην Τουρκία 

 Συνοδός γραφείου – ξενάγηση 
 Ασφάλεια αστικής επαγγελματικής ευθύνης 
 Φ.Π.Α 24%  

 Ενημερωτικά – πληροφοριακά έντυπα 
 

ΔΩΡΟ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΜΑΣ : ΕΝΑ (1) ΦΑΓΗΤΟ ΜΕΤΑ ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΣΤΟ ΚΟΥΜ 
ΚΑΠΙ 

 
Δεν περιλαμβάνονται : Είσοδοι μουσείων και χώρων, ποτά στα  προσφερόμενα δείπνα, 

φιλοδωρήματα αχθοφορικά (40€ ανά άτομο που πληρώνονται την 1η ημέρα στον αρχηγό της 

εκδρομής), οτιδήποτε προαιρετικό ή προτεινόμενο όπως η κρουαζιέρα στο Βόσπορο, διασκεδάσεις και 

γενικά ότι  ρητά δεν αναγράφεται στα περιλαμβανόμενα. 

 

ΩΡΕΣ ΠΤΗΣΕΩΝ AEGEAN AIRLINES 

 

26/9/26  A3990 ATH 08.10 – IST 09.45 (local time) 

 

3/10/26 Α3995 IST 20.55 – ATH 22.25 (local time) 
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ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ - ΤΡΟΠΟΙ ΠΛΗΡΩΜΗΣ : Παρακαλούμε να 

διαβάσετε με προσοχή τα παρακάτω : 

Σύμφωνα με την νέα νομοθεσία οι πληρωμές των ταξιδιών που 
ξεπερνούν τα 500,οο€ θα πρέπει να γίνονται υποχρεωτικά μέσω 
τραπεζικής κατάθεσης ή χρεωστικής – πιστωτικής κάρτας 

Η επικύρωση των θέσεων γίνεται μόνο κατόπιν  ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗΣ 
ΠΟΣΟΥ 350,οο€ κατ' άτομο σε απευθείας κατάθεση στους 
τραπεζικούς λογαριασμούς του γραφείου των τραπεζών ΠΕΙΡΑΙΩΣ 
ALPHA BANK & ΕΘΝΙΚΗ  ή με πιστωτική – χρεωστική κάρτα  έως 
3/7/26 για την κατοχύρωση του αεροπορικού εισιτηρίου & εφόσον 
θέλετε να επωφεληθείτε της έκπτωσης 

2η ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ :  350,οο€ κατ’ άτομο μέσω τραπεζικής κατάθεσης 
ή πληρωμή  με χρεωστική – πιστωτική κάρτα έως 3/8/26 

Η εξόφληση υπολοίπου θα πρέπει να γίνει  υποχρεωτικά το αργότερο 
έως 6/9/26 είτε μέσω πιστωτικής - χρεωστικής κάρτας είτε μέσω 
τραπεζικής κατάθεσης διότι σύμφωνα με το νέο φορολογικό κώδικα 
τα πάντα προ εξοφλούνται μέσω τραπεζών όπου οι πληρωμές 
γίνονται με εμβάσματα αρκετές ημέρες νωρίτερα 

ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ : ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ 

ΠΕΙΡΑΙΩΣ : GR1601715690006569110299308 

ALPHA BANK : GR1801408850885002101042572 

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ : GR8001102250000022522756356 

Παρατήρηση! Σε περίπτωση κατάθεσης παρακαλούμε να αναφέρεται το 

ονοματεπώνυμο καταθέτη και ότι αφορά την εκδρομή ΠΟΝΤΟΣ. Επίσης θα 

παρακαλέσουμε εάν η πληρωμή γίνει μέσω τραπέζης η κατάθεση να γίνει απευθείας στους 

ανωτέρω λογαριασμούς και  όχι μέσω άλλων τραπεζών διότι τα χρήματα δεν εμφανίζονται 

άμεσα και το ποσό δεν εμφανίζεται ολόκληρο λόγω προμηθειών τραπέζης . Σε περίπτωση 
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κατάθεσης μέσω άλλης τράπεζας π.χ Eurobank κτλ ο καταθέτης θα πρέπει να επωμιστεί 

όλες τις προμήθειες και των 2 πλευρών καταθέτη και παραλήπτη εκτός και αν διαθέτετε 

IRIS όπου σε αυτή την περίπτωση δεν υπάρχουν προμήθειες.  

ΑΚΥΡΩΣΕΙΣ :  Θα πρέπει να γνωρίζετε ότι το γραφείο υπογράφει συμβόλαια με τα 

ξενοδοχεία και τις αεροπορικές εταιρείες από τις οποίες υπάρχουν δεσμεύσεις και όροι που 
δεν ορίζει, γι’ αυτό και δεν μπορούν να γίνουν δεκτές ακυρώσεις και επιστροφές χρημάτων 

ακόμη και για λόγους υγείας, νόσησης, ή ατυχημάτων πέραν των ημερομηνιών που 
ορίζονται παρακάτω  

 

Το ποσό των 350,οο€ ανα άτομο  που αφορά την δέσμευση των αεροπορικών 
εισιτηρίων είναι μη επιστρέψιμο ποσό για κανένα λόγο ακόμα και υγείας αλλά 

μπορεί να γίνει αλλαγή ονόματος  
 

Από 1/8/26 έως 25/8/26 επιπλέον χρέωση ακυρωτικών 200,οο€  που αφορούν 
τα ξεν/χεία  (550,οο€ ανα άτομο στο σύνολο) 
 

Από 26/8/26 έως την αναχώρηση  υπάρχουν 100% ακυρωτικά και δεν γίνεται 
δεκτή καμία ακύρωση για κανένα λόγο ακόμη και για λόγους υγείας, νόσησης 

ή ατυχημάτων ωστόσο ο πελάτης μπορεί να αντικαταστήσει την θέση με άλλο  
δικό του άτομο χωρίς χρέωση αλλαγής ονόματος έως 7/9/26.  Εάν η αλλαγή 
ονόματος γίνει αργότερα από αυτή την ημερομηνία υπάρχει χρέωση αλλαγής 

ονόματος και αυτή βαρύνει τον εκδρομέα. 
 

 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ!!! Συμμετοχή στην εκδρομή σημαίνει ότι έχετε 

διαβάσει το παρόν πρόγραμμα, με όλους τους όρους και προϋποθέσεις της 

εκδρομής, τα έχετε κατανοήσει και συμφωνείτε με τα αναγραφόμενα. Η 

επικύρωση συμμετοχής με προκαταβολή στην συγκεκριμένη εκδρομή σημαίνει 

ότι αναντίρρητα αποδέχεστε τους όρους συμμετοχής του συγκεκριμένου 

προγράμματος και ότι αποδέχεστε τους όρους πληρωμών – δεσμεύσεων – 

ακυρωτικών καθώς και των γενικών παρατηρήσεων που ισχύουν και που σας 

αναφέρουμε αναλυτικά .  
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